

## 巴萨不可战胜?

■ 阿成

欧冠联赛主场4:1、两回合6:3横扫阿森纳，同为技术流代表的枪手相形见绌；“西班牙国家德比”客场险胜步2:0收拾皇马，连续两个赛季双杀对手死敌，让“银河舰队”低下高傲的头颅，巴塞罗那最近踢出的足球，让对手胆寒，让观者惊异。

有见多识广的足球名宿说：我从没见过如此漂亮、如此犀利的足球，巴萨来自外星球。媒体在鼓噪：巴萨发出独孤求败的宣言。谁能阻挡巴萨？

这支巴萨配得上所有的赞誉和人们的顶礼膜拜。踢得又漂亮又能赢球，叫好又叫座，这是足球人追求的梦想，看来，巴萨做到了。谈到巴萨的成功，除了梅西“天神下凡”，人们都提到巴萨的拉玛西亚青训营，事实上，梅西也是这个青训营的产品。巴萨的主力阵容中，大部分来自拉玛西亚。拉玛西亚造就了技艺精湛的巴萨球员，更形成了统一的战术理念和默契的配合，大家长期在一起踢球，默契度是那些经常走马换将的“雇佣军”无法比拟的。巴萨的传接如行云流水，除了球员个体技术娴熟，更重要的是集体的默契。而巴萨的足球并非只追求漂亮，也非重攻轻守，他们的战术体系是围绕实战制定的，并在实战中不断改进和完善。在西甲中，巴萨失球最少，除了他们的控球和攻势对对手的压制，起到以攻代守的作用，也说明巴萨战术体系的平衡和严谨。

然而，“完美”的巴萨真的没有软肋吗？事实上，当今足坛没有一支球队是真正的不败之师，巴萨也有过低谷，也吃过败仗。也许，从巴萨过去的败仗和踢得吃力的比赛中，能找到一些对付他们的策略。

巴萨去年客场两负马竞，这是颇让人意外的结果。马竞采取的是亡命徒般搏杀的战法，以攻对攻疯狂逼抢。不过，马竞能乱中取胜偶然成分很大，不可轻易效仿。事实上，那些胆敢与巴萨打对攻的球队，大多数都死得很惨，比如不肯示弱的皇马，以及试图与巴萨比试技术流的阿森纳。倒是去年的欧冠半决赛，希丁克的切尔西有一点克制巴萨的意思，要不是裁判的因素，晋级的就是切尔西了。希丁克的战术是不折不扣的稳守反击，防守上层层布防，进攻上不在中场过多纠缠，一得球就坚决传反击。

还有，在巴萨与阿森纳上回合交锋中，阿森纳靠替补上场的沃尔科特的快速冲击，在0:2落后下将比分扳平，看来，速度冲击也是打破巴萨防线的一大利器。不过，如果巴萨有所防范，靠单一的防守反击和速度型前锋，并不能打破他们的防线，如果能结合中场纠缠拉开空当，再实施快速冲击，则强大的巴萨也得为防守而犯愁。

巴萨无疑是欧冠联赛冠军的最大热门，但他们在接下来的半决赛中将面对国米，决赛或许碰拜仁。国米必将广，主帅穆里尼奥善于防守反击之道，拜仁则有里贝里和罗本两名速度型进攻球员，巴萨未必稳操胜算。

足球场上有一条规律叫“大热必死”，巴萨得小心了。

韦迪：国字号明确学习西甲技术流

## 4000万元聘技术顾问



图为国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪在中甲联赛开幕式上。新华社发

据新华社北京4月12日电 (记者郑道锦、公兵)中国足坛各国家队已经明确统一学习西甲的技术流风格，而总教练高洪波则将他向往的风格解释为“西班牙+荷兰”。在有企业愿意一年出4000万元人民币资金的条件下，中国足协还将加快引进外籍技术顾问的进程。

国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪12日在接受新华社记者采访时表示，经过国家队与国奥队教练组的讨论，国字号球队在学习西甲技术流风格上取得了一致意见，国字号教练组组长高洪波将牵头带领四级国家队统一这样的技术风格，而刘春明将作为教练组副组长主抓国奥队。

韦迪说：“我本以为教练可能会在技术风格上有各自的想法，没想到开会时，大家的意见相当统一，即学习西甲技术流风格，学习巴塞罗那式的风格。我们将按照这样的风格来引导国字号球队。”

韦迪表示，高洪波还特意说明，这其实是西班牙风格与荷兰风格的混合体；因为西甲现在的风格在很大程度上是受当年克鲁伊夫执掌巴

塞罗那“梦之队”时的影响，而克鲁伊夫则把荷兰足球的技术融入到西班牙足球之中。

据韦迪介绍，中国足协将加快引入高水平的外籍技术顾问。他透露说，已经有企业表示，愿意每年出4000万元人民币资助中国足球聘请外籍顾问，这样的支持足够邀请到高水平的专家。不过韦迪强调，这个必须审慎选拔，外籍技术顾问的主要功能将是“教练的教练”。

韦迪还表示，他在近日访问国际足联时，特意询问了中国足球想引入外籍技术顾问的事宜。国际足联发展部官员给他的建议是：不要只请外籍顾问具体来带某一支球队，而应该请一个高水平的技术顾问来当中国足球的“教练的教练”。因为如果直接带一支球队，那外籍顾问走了后，将很难给中国足球留下些什么；而如果这个外籍顾问能够培养出一批高水平的中国教练，那对中国足球来说将大不一样。

韦迪称，目前已经有人向他推荐前西班牙国家队教练克莱门特，中国足协将综合考虑各方面的情况，加快对外籍顾问的选拔和引进。

己独到的构想和经历。至于其他部门，除了外事部因为专业性极强，现任主任不会变动之外，其他部门的中层干部都有可能调整。

至于已经前往党校学习的6名现任足管中心中层干部在结束3个月学习后的去留问题，韦迪表示目前尚不明晰，“从常识和经验判断，不可能都流出去；但到底有几个人流出去，有几个人留在中心，我现在还得不到准确的信息”。

由于总局采取了派遣干部的方式，因此足管中心中层职位目前不存在公开竞聘一说，毕竟这在操作性上存在问题；比如一边是总局指定的挂职人员，另一边是上党校学习的6名足管中心中层干部，是否允许后者在学习期间请假回来参加竞聘就是一个问题。也正是因为这种选派方式，使得在党校学习的足管中心官员即便有人回来，也可能会流动到别的岗位上。

据韦迪介绍，足管中心中层岗位调整本周有望敲定，总局派来的干部将在足管中心挂职一年左右。

## 足管中心中层岗位调整

## 韦迪：有望本周敲定

据新华社北京4月12日电 (记者公兵、郑道锦)国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪12日在接受新华社记者专访时表示，足管中心中层岗位调整有望本周敲定。

韦迪对之前盛传的足管中心中层干部将进行调整给出了更准确的说法：体育总局将派5名干部到足管中心挂职，但目前只敲定了两人，其他人尚在物色过程中，因此最初设想5人在12日上岗一事不得不推迟。其中敲定的人选之一是原水上中心运动二部部曹景伟，他在2004年雅典奥运会和2008年北京奥运会上分别帮助中国皮划艇队和中国赛艇队夺得历史性的金牌。

谈及曹景伟，韦迪表示，曹景伟调动的指向性明确——出任国家队管理部主任，因为曹景伟的特点是在国家队建设上有自

富士通杯世界职业围棋锦标赛

## 中国四人进八强

据新华社北京4月12日电 中国棋院消息，12日在日本东京进行的第23届富士通杯世界职业围棋锦标赛第二轮比赛中，出战的4位中国棋手全部获胜，其中邱峻八段淘汰了韩国名将李昌镐九段。

拥有6个世界冠军头衔的古力九段执白中盘战胜韩国新锐朴廷桓七段，为首轮比赛在后者手下的队友常昊九段成功“复仇”。

这盘棋古力赢得有些惊险。士气正盛的朴廷桓非常生猛，自序盘开始就与古力展开了激烈的肉搏战。在左边的大型对杀中，朴廷桓出现失误，而古力下出白156夹的妙手。结果，白棋凭借劫材的优势吃掉上边十几颗黑子，朴廷桓败局已定。勉强支撑到第220手，朴廷桓中盘认输。

去年闯入三星保险杯决赛的邱峻又

有精彩表现，他在12日的比赛中执白中盘战胜“石佛”，晋级八强。

在4位中国棋手中，孔杰九段赢得最为轻松，他执黑以8目半的优势大胜61岁的日本老将石田芳夫九段。在首轮比赛中，石田芳夫出人意料淘汰了韩国名将睦镇硕九段，但面对孔杰他已无力再爆冷门。

此外，朴文垚五段执黑以两目半的优势击败日本棋手山下敬吾九段。

首轮比赛发挥出色的日本军团本轮全线溃退，不仅石田芳夫和山下敬吾遭淘汰，张栩九段、高尾绅路九段、安斋伸彰六段和羽根直树九段也分别负于韩国棋手金志锡七段、朴永训九段、李世石九段和姜东润九段。

本届比赛的八强战将于14日进行，4位中国棋手将与4位韩国棋手一较高下。

高尔夫美国大师赛  
米克尔森夺冠  
伍兹并列第四



北京时间4月12日，高尔夫美国大师赛在奥古斯塔开杆，美国选手米克尔森以272杆、低于标准杆16杆的成绩获得冠军。令人瞩目的泰格·伍兹以277杆、低于标准杆11杆的成绩并列第四名。图为米克尔森在比赛中。新华社/路透

## 国际田联钻石联赛上海站

## 刘翔博尔特将亮相

据新华社上海4月12日电 (记者吴爱民)记者12日从赛事组委会获悉，国际田联钻石联赛——上海站比赛将于5月23日在上海体育场闪耀登场，“中国飞人”刘翔和“牙买加闪电”博尔特已确认参赛。

钻石联赛是国际田联从2010年起推出的全球顶级的田径系列赛，它将取代有着12年历史的黄金联赛。在钻石联赛全球14个举办地中，上海和多哈是亚洲仅有的两站。

2009年在上海举行的黄金联赛，“闪电”博尔特因伤退赛，无缘上海。而“飞人”刘翔则在家门口实现了自己的完美

复出。在12日举行的新闻发布会上，刘翔以一袭蓝色休闲亮相。“我的伤势目前没有太大的问题，希望能在家门口的钻石联赛上有好的表现。”刘翔自信地说。当被问到如何看待与古巴名将罗伯斯的对决时，刘翔调皮地回答：“他还没有确认参赛吧。”刘翔随后表示，他只会跟自己比，而不再去关注别人的成绩。

教练孙海平透露了刘翔目前的伤势恢复情况。“刘翔的恢复情况比前一段更好，整个酸痛的反应也越来越小，但还有反应，相信到了比赛时情况会更好。”孙海平说，“我们瞄准的是8月的世界杯，世界杯的成绩是我们一直比较看重的。”



捷星带你瞬间体验新加坡风光，超值全含机票让你一目了然！

捷星亚洲每周4趟从海口飞往新加坡，只从RMB

549起

(全含票价)

JetSaver Light fares^ - 仅限于单程行李 没有RMB570!! JetSaver fares → 有20kg行李托运。

| 航班     | 出发    | 到达    | 一     | 二 | 三 | 四 | 五 | 六 | 大 |
|--------|-------|-------|-------|---|---|---|---|---|---|
| 海口-新加坡 | 08:51 | 17:50 | 21:30 | ● | ● | ● | ● | ● |   |
| 新加坡-海口 | 08:51 | 13:45 | 17:10 | ● | ● | ● | ● | ● |   |

免费10公斤手提行李



抵境与离境皆在樟宜第一航站楼



皮质座椅

jetstar.com

## 昌江地标性建筑

◆1、首层商业总面积3599m<sup>2</sup>。

招商(合作)项目：超市、商场、餐饮、休闲娱乐、银行、通讯、电信、邮政等

◆2、三至六层面积4356m<sup>2</sup>。

招商(合作)项目：酒店、电影城、数码城、写字间等



## 海汽财汇广场·隆重招商

占尽商机 客似云来

■ 坐拥昌江汽车站，交通四通八达，客流、车流、物流畅旺

■ 位于昌江县城主街道——人民北路，雄踞核心地段

■ 拥有昌江最大的商业前广场，为您聚人聚财聚宝

■ 精心搭配两部观光电梯、两部扶梯，高达5868平方米的超大停车场，创建完美的经营环境，让您尽享经营的轻松快乐

■ 灵活多样的经营方式，是您投资经商的首选

抢占商机 洽谈从速

财富热线：0898-26622724 林先生：13976506128  
传真：0898-26622613 洪先生：13617510751

海南省昌江县石碌镇人民北路汽车总站

HAIQI 海汽

